

文创“火起来” 文旅“强起来”

我市文创产品设计大赛颁奖

本报讯(记者张苗)9月18日,焦作市文创产品设计大赛颁奖暨焦作礼物会客厅揭牌仪式在天河公园文体活动中心(城市阳台)举行。这既是“一赛一节”的活动内容,更是为打造“焦作礼物”文创品牌、推动文旅文创融合高质量发展提供有力支撑。

此次活动由中共焦作市委宣传部、市文化广电和旅游局主办,焦作市南水北调建设发展有限公司、中国电信焦作分公司承办,旨在充分展示焦作市文创产品设计大赛的成果,宣传推介具有焦作符号意义的文创产品、旅游商品、土特产品,叫响“焦作礼物”文创品牌,培育文旅产业发展新亮点,推进焦作文旅文创融合高质量发展。

据悉,焦作市文创产品设计大赛以“好礼聚‘焦’·创意之

‘作’”为主题,依托“山水富城·文武福地”整体形象品牌,围绕文化文物创意设计、非遗和传统工艺创意设计等六大类别面向全国进行作品征集,得到社会各界广泛关注和热情参与,累计收到参赛作品439件。经过初评环节后,共计83件入围;经参考网络投票,并综合专家评审结果,最终17件优秀作品脱颖而出,其中一等奖1名:绞胎瓷《望春》,二等奖6名:《焦作博物之旅文创套装》、剪纸《陈式太极拳二十四式》等,三等奖10名。一等奖获得者柴战柱告诉记者,这次获奖作品《望春》是采用绞胎自然纹式的透雕手法制作而成,创作理念来源于“地球只有低碳,人类才有绿色”,其外形似鸟巢,又似无数双手托起地球,又似初春没有长树叶的树干等候春天的到来,寄托着人们对幸福生活的美好向往。

在此基础上,为推动大赛成果的市场转化和价值创造,我市又组织设计了“焦作礼物”LOGO及场景应用,并率先在中心城区的天河公园、云台山景区和陈家沟景区三个地方推出“焦作礼物会客厅”形象旗舰店,以期起到示范引领和积极带动作用,进一步加速全市文创产品设计、研发、生产、销售等全链条蓬勃发展,形成新的文旅消费热点。

为进一步使广大国内外游客到焦作有的看、有的玩、有的购、有的带,我市还将继续推动“焦作礼物会客厅”在全市AAAA以上景区,四星以上饭店、四星以上旅游民宿等游客集中场所落户,全面叫响“焦作礼物”品牌,努力推动焦作文创“火起来”、文旅“强起来”。



9月18日,解放区焦西街道电建社区志愿者在向老年人讲解防范电信诈骗知识,增强群众防范识别电信网络诈骗的意识。随着中秋节、国庆节临近,也成为各类电信网络诈骗案件发生的高发期。解放区组织党员干部到辖区居民小区、农贸市场、学校以及沿街商铺开展防范电信诈骗宣传活动。

李良贵 摄

同场竞技 练兵比武

2023年全市普通干线公路养护工职业技能竞赛落幕

本报讯(记者朱颖江)9月14日至15日,市公路事业发展中心组织举行了2023年全市普通干线公路养护工职业技能竞赛。此次技能竞赛共有7支参赛队伍49名参赛队员,分为理论考试和实际操作两部分。市公路事业发展中心养护工区分别获得集体一等奖和个人一等奖。

9月14日10时,2023年全市普通干线公路养护工职业技能竞赛在理论考试中拉开序

幕。来自博爱、修武等县(市)的7支参赛队伍代表首先参加了理论考试。随后,各支队伍在指定干线上进行了路况量验、坑槽挖补、桥梁检测、护栏安装4项实际操作比赛。经过两天比赛,市公路事业发展中心养护工区以优异成绩获得集体一等奖,修武县公路事业发展中心和博爱县公路管理局并列获得集体二等奖,孟州市公路事业发展中心、沁阳市公路事业发展中心、温县公路事

业发展中心、武陟县公路管理局获得集体三等奖,市公路事业发展中心养护工区的左桐获得个人一等奖。

市公路事业发展中心党委书记、主任李英豪表示,此次竞赛活动,既是对养护人员技能水平的一次检阅,也是对各单位养护人才队伍建设情况、养护管理水平的一次集中检验。以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建。通过竞赛,全面提高全市普通公路养护水平。

河南省“万村女性社会体育指导员培训计划”在沁阳启动

本报讯(记者赵改玲)日前,河南省体育局、河南省农业农村厅、河南省妇女联合会共同开展的2023年河南省“万村女性社会体育指导员培训计划”启动仪式在沁阳举行。

据了解,2023年河南省

“万村女性社会体育指导员培训计划”将分别在郑州、洛阳、安阳、新乡、焦作、信阳、驻马店7个省辖市举行,每个市组织不少于50个行政村,每个村不少于2名女性参加培训活动。

本次培训有360余人参加

为期5天的广场舞、健身知识培训。通过活动,进一步培养发展农村地区女性基层体育人才,提升农村地区女性参与全民健身热情,为乡村振兴贡献巾帼力量,从而带动提高整个农村地区的人民健康水平。

我市作家高鼎文入选中国作协会员

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市作家协会获悉,中国作家协会2023年发展会员名单日前进行了公示,我市作家高鼎文入选。

高鼎文,笔名“我会修空调”,生于1993年,阅文集团白金作家、河南省作家协会会员,今年刚加入中国作家协会。其擅长悬疑类创作,故事荒诞中带着温暖,2015年开始网文创作。2018年,他在阅文集团起点中文网创作《我有一座冒险屋》,获得百万收藏,迅速成为起点悬疑类头部作品,被改编为

有声书、漫画等,获得第四届华语原创小说评选·最受欢迎网络原创小说奖。2018年,该书打破多项悬疑纪录,连载期间拿下起点中文网历史总均订榜单第六的华丽成绩。2020年,他在起点连载的《我的治愈系游戏》作品为起点悬疑类别各榜单前三,收藏超过300万,有声播放量超5亿。

高鼎文是我市近六年来唯一一个成为中国作家协会会员的作家。截至目前,我市共有中国作家协会会员14人。

焦作又多一例造血干细胞捐献者

本报讯(记者赵改玲)9月15日上午,多氟多新材料股份有限公司员工栗斌在省肿瘤医院成功捐献造血干细胞,成为中华骨髓库第16002例、焦作市第77例捐献者,这也是该公司第17例造血干细胞捐献者。

每年9月的第三个星期六是“世界骨髓捐献者日”,

今年的“世界骨髓捐献者日”是9月16日。多氟多新材料股份有限公司造血干细胞捐献志愿服务队,是我省首支捐献造血干细胞企业志愿服务队,目前已有超过1700名志愿者,符合条件的志愿者捐献率为100%。栗斌的行为感动了同事,大家为他送去鲜花和祝福。

温县应急救援服务中心开展国防自救互救疏散演练

本报讯(记者朱颖江)今年9月16日是第23个“全民国防教育日”。9月15日,温县应急救援服务中心联合温县国防动员办公室等单位开展国防自救互救疏散演练,深化国防教育进校园、进社区普及活动,大力营造国防教育浓厚氛围,切实加强国防教育阵地建设,弘扬爱国主义精神。

当天10时,温县第三实验小学,当防空警报在校园响起时,正在上课的老师立即停止授课,组织学生以书桌为掩护,就近隐蔽。在救援队员和老师的带领下,全体学生有序转移到广阔的操场。本次自救互救疏散演练用时167秒。演练结束后,救援队员指导师生使用灭火器,练习海姆立克

急救法和心肺复苏等急救技能。

与此同时,温县中嘉丽景小区也完成了自救互救疏散演练。在演练过程中,小区业主听从救援队员指挥、有序配合,迅速进入指定疏散掩蔽区域。随后,救援队员给现场群众详细讲解了人防常识及各阶段防空警报信号(预先警报、空袭警报、解除警报)的辨识方法和正确的应对措施。

温县国防动员办公室工作人员表示,通过本次活动,增强了群众的国防观念和忧患意识,营造全民关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,有效提高了群众安全自救、互救能力以及在突发事件中的应急能力。